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σημείωσε ότι οι Ευρωπαίοι ηγέτες κατα-
δίκασαν ομόφωνα γεγονός και ζητούν την 
άμεση απελευθέρωση του δημοσιογρά-
φου Ρομάν Προτάσεβιτς και της συντρό-
φου του. Αποφάσισαν νέες κυρώσεις και 
πρόσθετα ισχυρά μέτρα σε βάρος αξιωμα-
τούχων της Λευκορωσίας, τα οποία με-
ταξύ άλλων στοχεύουν στον οικονομικό 
τομέα της χώρας, είπε ο κ. Μισέλ.

Φον ντερ Λάιεν: Επίθεση 
στην ευρωπαϊκή κυριαρχία
«Επίθεση στη δημοκρατία», «επίθεση στην 
ελευθερία της έκφρασης», «επίθεση στην 
ευρωπαϊκή κυριαρχία»: με αυτά τα λόγια 
αναφέρθηκε η πρόεδρος της Κομισιόν, 
Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν, στο γεγονός 
ότι πτήση της Ryanair εξαναγκάστησε σε 
προσγείωση στο Μινσκ, κάνοντας λόγο 
για «πειρατεία από τις αρχές της Λευκο-
ρωσίας».
Τόνισε ότι αυτή «η αισχρή συμπεριφορά 
χρειάζεται ισχυρή απάντηση» και πρόσθε-
σε πως γι’ αυτό το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
αποφάσισε να υπάρξουν επιπλέον κυρώ-
σεις σε πρόσωπα που εμπλέκονται στην 
«πειρατεία» όπως και σε «επιχειρήσεις 
και οικονομικές οντότητες που χρηματο-
δοτούν το καθεστώς» του προέδρου Αλε-
ξάντρ Λουκασένκο.
Η Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν στηλίτευσε 
ότι η Λευκορωσία χρησιμοποίησε «τον 
έλεγχό της στον εναέριο χώρο για να δια-
πράξει κρατική πειρατεία».

Τ
ην ενέργεια της Λευκορωσίας, 
που υποχρέωσε σε αναγκαστι-
κή προσγείωση το αεροσκάφος 
της Ryanair στο οποίο επέβαινε 

ο δημοσιογράφος Ρομάν Προτάσεβιτς, 
καταδίκασαν η Ευρωπαϊκή Ένωση και 
οι Ηνωμένες Πολιτείες. Στη Σύνοδο Κο-
ρυφής, τη Δευτέρα, οι Ευρωπαίοι ηγέτες 
αποφάσισαν μεταξύ άλλων τον αποκλει-
σμό του εναέριου χώρου της Ε.Ε. σε αε-
ροπλάνα της Λευκορωσίας.
Στο σχέδιο συμπερασμάτων της Συνόδου 
Κορυφής, όλοι οι ηγέτες καταδικάζουν 
σθεναρά την λευκορωσική ενέργεια και:
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ζητά την άμε-
ση απελευθέρωση του Ρομάν Προτασέ-
βιτς και της Σοφία Σαπέγκα, καθώς και 
την εγγύηση της ελεύθερης μετακίνησής 
τους.
Καλεί το Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής 
Αεροπορείας (ICAO) να διερευνήσει 
επειγόντως αυτό το άνευ προηγουμένου 
και απαράδεκτο συμβάν.
Καλεί το Συμβούλιο να υιοθετήσει πρό-
σθετες λίστες κατά προσώπων και οντο-
τήτων το συντομότερο δυνατό, στη βάση 
του υφιστάμενου καθεστώτος κυρώσεων.
Καλεί το Συμβούλιο να υιοθετήσει περαι-
τέρω στοχευμένες οικονομικές κυρώσεις 
και προσκαλεί τον Ύπατο Εκπρόσωπο 
και την Επιτροπή να υποβάλουν προ-
τάσεις, χωρίς καθυστέρηση, για αυτό το 
σκοπό.
Καλεί όλους τους αερομεταφορείς που 
εδρεύουν στην Ε.Ε. να αποφεύγουν πτή-
σεις στον εναέριο χώρο της Λευκορωσίας.
Καλεί το Συμβούλιο να υιοθετήσει τα 
απαραίτητα μέτρα για να αποκλείσει τις 
πτήσεις Λευκορωσικών αεροσκαφών 
στον εναέριο χώρο της Ε.Ε. και να απο-
τρέψει την πρόσβαση σε αεροδρόμια της 
Ε.Ε. πτήσεων που εκτελούνται από αυτά.
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο εκφράζει την 
αλληλεγγύη του στη Λετονία, σε συνέ-
χεια της αδικαιολόγητης απέλασης των 
Λετονών διπλωματών. 

Σαρλ Μισέλ: Δεν θα ανεχθούμε να 
παίζουν ρουλέτα με τις ζωές πολιτών
«Δεν θα ανεχθούμε να παίζουν ρουλέτα με 
τις ζωές αθώων πολιτών», δήλωσε ο πρό-
εδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ 
Μισέλ, σχετικά με την «αεροπειρατεία», 
όπως χαρακτήρισε την εξαναγκαστική 
προσγείωση στο Μινσκ του αεροσκάφους 
της Ryanair που εκτελούσε πτήση από την 
Αθήνα στο Βίλνιους.
Στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου μετά την 
ολοκλήρωση των εργασιών της πρώτης 
ημέρας της Συνόδου Κορυφής, ο κ. Μισέλ 

«Οι ΗΠΑ κα-
ταδικάζουν με 
τον εντονότε-
ρο τρόπο την 
εκτροπή του 
αεροσκάφους 
και τη σύλλη-
ψη» του Ρομάν 
Προτασέβιτς, 
αναφέρει ο 
Δημοκρατικός 
πρόεδρος σε 
ανακοίνωση 
που δημοσι-
οποίησαν οι 
υπηρεσίες του.

Μπάιντεν: «Σκανδαλώδης» η εκτροπή 
του αεροσκάφους της Ryanair
Ο Τζο Μπάιντεν καταδίκασε την Δευτέρα 
τη «σκανδαλώδη» εκτροπή ευρωπαϊκού αε-
ροσκάφους που εκτελούσε πτήση από την 
Αθήνα προς το Βίλνιους από τις λευκορωσι-
κές αρχές στο Μινσκ για να συλληφθεί αντί-
παλος του καθεστώτος του Αλεξάντρ Λουκα-
σένκο, που ο Αμερικανός πρόεδρος αξίωσε 
να αφεθεί ελεύθερος αμέσως.
«Οι ΗΠΑ καταδικάζουν με τον εντονότερο 
τρόπο την εκτροπή του αεροσκάφους και τη 
σύλληψη» του Ρομάν Προτασέβιτς, αναφέ-
ρει ο Δημοκρατικός πρόεδρος σε ανακοίνω-
ση που δημοσιοποίησαν οι υπηρεσίες του.
«Αυτό το σκανδαλώδες συμβάν και το βίντεο 
στο οποίο ο κ. Προτασέβιτς μοιάζει να μιλά 
πιεζόμενος είναι επονείδιστες επιθέσεις 
στην πολιτική διαφωνία και στην ελευθερία 
του Τύπου», συνεχίζει ο κ. Μπάιντεν, τασ-
σόμενος υπέρ των κυρώσεων που επέβαλε 
η Ε.Ε. σε βάρος της Λευκορωσίας και κα-
λώντας να αφεθεί ελεύθερος ο αντιφρονών.
Οι ΗΠΑ «ενώνουν τη φωνή τους με αυτές 
που απευθύνουν έκκληση να διενεργηθεί 
διεθνής έρευνα» για τα γεγονότα, ενώ ο Αμε-
ρικανός πρόεδρος «χαιρετίζει την είδηση ότι 
η Ευρωπαϊκή Ένωση επέβαλε στοχευμένες 
οικονομικές κυρώσεις και άλλα μέτρα» και 
σημειώνει πως «ζήτησα από την ομάδα μου 
να εξετάσει τις προσήκουσες επιλογές ώστε 
οι υπεύθυνοι να λογοδοτήσουν, σε στενό 
συντονισμό με την Ε.Ε., άλλους συμμάχους 
και εταίρους και διεθνείς οργανισμούς».

Υπόθεση Προτάσεβιτς: Ε.Ε. και ΗΠΑ 
καταδικάζουν τη Λευκορωσία
Την ενέργεια της Λευκορωσίας, που υποχρέωσε σε αναγκαστική προσγείωση 
το αεροσκάφος της Ryanair στο οποίο επέβαινε ο δημοσιογράφος Ρομάν Προτά-
σεβιτς, καταδίκασαν Ε.Ε. και ΗΠΑ


